	ANTI-GEL антигель (депрессорная присадка)
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	ТЕХНИЧЕСКИЕ ПАРАМЕТРЫ

ТИП:антигель для дизельного топлива.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬ:
СФЕРА ИСПОЛЬЗОВАНИЯ: все сорта дизельного и печного топлива.

НАЗНАЧЕНИЕ:комплексное улучшение показателей дизельного и печного топлива зимой.
СЕРТИФИКАЦИЯ:не подлежит обязательной сертификации, имеет сертификат соответствия.

УПАКОВКА: …...
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ АНАЛИЗ
ОСОБЕННОСТИ:антигель (депрессорная присадка) предотвращает образование и рост кристаллов парафина в дизельном топливе при эксплуатации автомобиля зимой и сокращает расход топлива до 10%. Образующиеся при охлаждении дизельного топлива кристаллы парафинов увеличивают его вязкость и забивают топливные фильтры и топливопроводы, по этой причине запуск двигателя становится невозможным.Депрессорная присадка не растворяет уже образовавшиеся кристаллы парафина. До настоящего времени не известны способы растворимости кристаллов парафина путем добавления каких-либо присадок. Если кристаллы парафина забили фильтры или трубопроводы до добавления присадки, то помочь сможет только тепло. 

Антигель (депрессорная присадка) обеспечивает работоспособность летних сортов дизельного топлива до —40°С (в зависимости от исходной температуры помутнения топлива) и понижает температуру начала кристаллизации парафинов в дизельном топливе на 30 градусов. Таким образом, добавление средства обеспечивает надежность запуска и работы двигателя при низких температурах окружающей среды.

Обратите внимание, что присадка застывает при температуре -5°С, поэтому рекомендуется хранить ее в тепле. Если присадка застыла, необходимо поместить ее в тепло. При замораживании-размораживании присадки ее функции полностью восстанавливаются.
Активные вещества антигеля включают очищающие добавки и увеличитель цетанового числа дизельного топлива, предотвращают засорение фильтров и образование отложений в дизельных двигателях, помогают поддерживать инжекторы в чистоте и продлевают их срок службы.
ПРИМЕНЕНИЕ:антигель (депрессорная присадка)  подходит для всех сортов дизельного топлива. Следует добавить присадку в бак из расчета 1 л на 500 л дизтоплива. Работа присадки эффективна только в том случае, если ее добавить в дизельное топливо с температурой выше  0°C.

РЕЗЮМЕ:антигель (депрессорная присадка) предотвращает кристаллизацию парафинов, что обеспечивает надежную работу двигателя в зимнее время (летних сортов дизельных топлив) при температуре до —40°С.
Цена приблизительно 5-8$ , Импортные 11-20$


