О решениях по итогам конференции «Цифровая индустрия промышленной России»
18 июня 2022 

Конференция «Цифровая индустрия промышленной России» («ЦИПР») состоялась 3 июня 2022 года в Нижнем Новгороде. По итогам приняты следующие решения и даны поручения: 

1. Минцифры России (М.И.Шадаеву)
Совместно с Минпромторгом России, Минэнерго России, Минсельхозом России, Минтрансом России, Минобрнауки России и Минздравом России подготовить и представить на утверждение президиума Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для повышения качества и улучшения предпринимательской деятельности (далее – президиум Правительственной комиссии):
предложения по формированию индустриальных центров компетенций по замещению зарубежных отраслевых цифровых продуктов и решений, включая программно–аппаратные комплексы, в ключевых отраслях экономики (далее – ИЦК, отраслевые решения), предусмотрев участие в них представителей ведущих компаний;
предложения по формированию центров компетенций по развитию российского общесистемного и прикладного программного обеспечения, необходимого для замещения используемых в настоящее время зарубежных аналогов (далее – ЦКР, программное обеспечение);
порядок организации работы ИЦК и ЦКР и их участия в процессах принятия Минцифры России решений о предоставлении мер финансовой поддержки разработчикам соответствующих отраслевых решений и программного обеспечения;
проект графика формирования ИЦК и ЦКР приоритетных направлений замещения отраслевых решений и программного обеспечения соответственно, а также рассмотрения предложений и проектов, направленных на решение указанных задач.
Срок – до 1 июля 2022 года.

2. Минцифры России (М.И.Шадаеву)
Совместно с Минпромторгом России, Минэнерго России, Минсельхозом России, Минтрансом России, Минприроды России, Минобрнауки России и Минздравом России по результатам работы ИЦК и ЦКР подготовить и представить на рассмотрение президиума Правительственной комиссии предложения по приоритетным направлениям замещения зарубежных отраслевых решений и программного обеспечения на российские аналоги.
Срок – до 1 августа 2022 года.

3. Минцифры России (М.И.Шадаеву)
Совместно с Минпромторгом России, Минэнерго России, Минсельхозом России, Минтрансом России, Минприроды России, Минобрнауки России, Минздравом России и Минфином России по результатам работы ИЦК и ЦКР подготовить и представить на рассмотрение президиума Правительственной комиссии перечень одобренных проектов по замещению зарубежных отраслевых решений и программного обеспечения на российские аналоги с подтвержденным финансово-экономическим обоснованием, источником финансирования и графиком реализации.
Срок – до 1 октября 2022 года.

4. Минцифры России (М.И.Шадаеву)
Совместно с Минпромторгом России подготовить и представить на рассмотрение президиума Правительственной комиссии по повышению устойчивости российской экономики в условиях санкций согласованные предложения по дополнительным мерам поддержки внедрения российских отраслевых решений и программного обеспечения по приоритетным направлениям, в том числе в рамках трансформации действующих инструментов поддержки.
Срок – до 1 июля 2022 года.

5. Минцифры России (М.И.Шадаеву)
Совместно с Минпромторгом России проработать возможность:
внедрения в отрасли экономики цифровых платформ, разработанных ПАО «Северсталь», ПАО «Сибур-Холдинг»;
ускорения разработки систем автоматизированного проектирования ПАО «КамАЗ»;
создания совместно с Госкорпорацией «Росатом» платформы разработчиков российского промышленного программного обеспечения;
организации тематических конференций, создания специализированных магазинов и проведения специализированных выставок по вопросу внедрения российских программных продуктов и программно-аппаратных комплексов в отрасли экономики.

6. Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Ю.И.Борисову
Госкорпорация «Роскосмос» (Д.О.Рогозину)
Совместно с Минфином России проработать возможность обеспечения регулярного вывода на орбиту спутниковых аппаратов компании «Ситроникс».

7. Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Ю.И.Борисову
Минцифры России (М.И.Шадаеву)
Совместно с Минсельхозом России, Минприроды России, МЧС России, Минобороны России, Минфином России и Росреестром проработать предложения компании «Ситроникс» по использованию данных дистанционного зондирования Земли на базе спутниковых аппаратов указанной компании и представить доклад в Правительство Российской Федерации.
+ Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н.Чернышенко

8. Минцифры России (М.И.Шадаеву)
Подготовить и представить на рассмотрение президиума Правительственной комиссии предложения по глоссарию промышленного программного обеспечения.
Срок – до 7 июля 2022 года.
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9. Минцифры России (М.И.Шадаеву)
Подготовить и представить в Правительство Российской Федерации предложения по созданию отдельного структурного подразделения Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации по внедрению промышленного программного обеспечения.
Срок – до 20 июня 2022 года. 

