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Слайд Заставка
Добрый день, уважаемые участники заседания!

Слайд 1 Введение ЕНП и ЕНС

14 июля текущего года принят Федеральный закон № 263-ФЗ, который вносит изменения в первую и вторую части Налогового кодекса. Закон вступает в силу с 1 января 2023 года. 
Единый налоговый платеж, совокупная обязанность и единый налоговый счет - три основных базовых понятия закона.
Законом определено, что с 1 января исполнение обязанности по уплате налогов и страховых взносов будет осуществляться путем перечисления Единого налогового платежа – сокращенно ЕНП – для всех категорий налогоплательщиков.

Единый налоговый платеж – это все денежные средства, перечисленные плательщиком, налоговым агентом или иным лицом в бюджетную систему Российской Федерации на счет Федерального казначейства (открытый в УФК по Тульской области) или взысканные с плательщика налоговым органом, в счет исполнения обязанности по уплате налога, сбора, страховых взносов, а также проценты за несвоевременный возврат и подтвержденные суммы к возмещению.
Совокупная обязанность – общая сумма налогов, авансовых платежей, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, которую обязан уплатить налогоплательщик. При этом в совокупную обязанность не включаются суммы налога на доходы физических лиц, уплачиваемого в порядке, установленном статьей 227.1 Кодекса, и суммы госпошлины, в отношении уплаты которой судом не выдан исполнительный документ.

Единый налоговый счет -  по сути своей это форма учета налоговыми органами совокупной обязанности и денежных средств, перечисленных в качестве ЕНП.

Слайд 2 Единый налоговый платеж

Не все налоги и сборы подлежат уплате в качестве ЕНП.

Так, уплата налога на профессиональный доход, сборов за пользование объектами животного мира и водных биоресурсов, госпошлины (не по исполнительному листу), а также уплата НДФЛ в порядке ст.227.1 Кодекса (иностранцы, патент) – должна производиться в прежнем порядке.
Сохраняется право уплаты налога третьим лицом, а также появляется право зачесть положительное сальдо по ЕНС в счет уплаты за другое лицо.
Механизм распределения Единого налогового платежа вы видите на слайде. Он достаточно понятен и логичен.

Слайд3 Совокупная обязанность

Совокупная обязанность -  как я уже говорила это общая сумма налогов, сборов….., которую обязан уплатить налогоплательщик, кроме НДФЛ по ст.227.1 Кодекса и госпошлины, по которой не выдан исполнительный документ;
При определении размера совокупной обязанности не учитываются:
1) суммы обязательств, подлежащих уменьшению на основании налоговых деклараций, в том числе уточненных, если со дня истечения установленного законодательством срока уплаты прошло более трех лет, за исключением случаев осуществления налоговым органом перерасчета обязательств и случаев восстановления судом указанного срока;
3) суммы обязательств, установленные в ходе контрольных мероприятий и в отношении которых судом были приняты обеспечительные  меры ;
4) уплаченные налогоплательщиком не в качестве единого налогового платежа суммы налога на профессиональный доход, сбора за пользование объектами животного мира и сбора за пользование объектами водных биологических ресурсов;
2) платежи, по которым истек срок их взыскания, до даты вступления в законную силу судебного акта о восстановлении пропущенного срока либо судебного акта о взыскании таких сумм;

Источники формирования совокупной обязанности определены в п. 7 статьи 11.3 Кодекса и кратко представлены на слайде. 

Слайд 4 Единый налоговый счет
 Существенно меняется механизм учета обязательств – вместо массы лицевых счетов вводится консолидированный Единый налоговый счет – ЕНС, который объединит все лицевые счета плательщика, включая сальдо расчетов.

Сальдо единого налогового счета формируется 1 января 2023 года по состоянию на 31 декабря 2022 года путем сальдирования :
1) неисполненных обязанностей по уплате налогов, авансовых платежей, государственной пошлины, в отношении уплаты которой налоговому органу выдан исполнительный документ, иных сборов, страховых взносов, пеней, штрафов; (т.е все недоимки)
и
[bookmark: _GoBack]2) излишне уплаченных налогов, авансовых платежей, государственной пошлины, в отношении уплаты которой выдан исполнительный документ, иных сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, а также сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа и не зачтенных в счет исполнения соответствующей обязанности. (т.е.все переплаты).

На весь 2023 год предусмотрены переходные правила, которые, в частности, определяют следующие основные моменты.
На протяжении следующего года уведомления об исчисленных суммах налогов, сборов, авансовых платежей по налогам, страховых взносов могут представляться в налоговые органы в виде распоряжений на перевод денежных средств в уплату платежей на основании которых налоговые органы могут однозначно определить принадлежность денежных средств к источнику доходов. 
Распоряжения на перевод денежных средств, на основании которых налоговые органы не могут однозначно определить принадлежность денежных средств к источнику доходов, не признаются фактом представления уведомлений.

И еще один важный момент переходного периода.

Суммы излишне уплаченного налога на прибыль организаций, в части областного бюджета, не учитываются при формировании сальдо единого налогового счета и признаются зачтенными в счет исполнения предстоящих обязанностей по уплате указанного налога без заявления налогоплательщика, за исключением случая-

 если при исчислении разницы между суммами положительного сальдо и неисполненными обязанностями без учета таких сумм налога на прибыль она составила отрицательную величину. В этом случае суммы излишне уплаченного по состоянию на 31 декабря 2022 года налога на прибыль организаций, зачисленные в бюджет субъекта зачитываются в счет погашения сумм неисполненных обязанностей начиная с наименьшей суммы. Остаток излишне уплаченного налога, не учтенного при формировании сальдо единого налогового счета, признается зачтенным в счет исполнения предстоящих обязанностей по уплате указанного налога, зачисляемого в бюджет субъекта Российской Федерации.
В части остальных налогов – при представлении в 2023 году соответствующих налоговых деклараций или направлении налоговым органом сообщений об исчисленных суммах налогов либо по истечении десяти дней со дня истечения установленного срока представления таких налоговых деклараций в случае их непредставления в указанный срок размер совокупной обязанности по уплате налогов подлежит обратной корректировке на ранее увеличенную сумму.

Слайд 5 Карточка РСБ действующая 
Откомментировать слайд – как в настоящее время выглядит КРСБ в работе налогового инспектора

Слайд 6 Единый налоговый счет 
Как будет выглядеть  ЕНС и КНО глазами инспектора

Слайд 7 Личный кабинет

Как будет видеть налогоплательщик информацию о ЕНС в личном кабинете изображено на слайде.. Сейчас проходят работы по внедрению запланированных изменений и обновлений.
В Личном кабинете можно пополнить кошелек Единого налогового счета путем перечисления денежных средств с расчетного счета или банковской карты. Для этого необходимо воспользоваться опцией «Пополнить ЕНС», ввести ИНН, сумму платежа и выбрать подвязанный банковский счет или карту, откуда будут списаны деньги. В результате сформируется расчетный документ на перечисление Единого налогового платежа в указанной сумме.

В этом же режиме можно воспользоваться функцией перевода положительного сальдо единого налогового счета в счет исполнения обязательств третьего лица.
В режиме «Перейти к ЕНС» налогоплательщик может посмотреть свои обязательства, в том числе в разрезе каждого налога, информацию о приятых мерах взыскания, а также историю по операциям пополнения Единого налогового счета и списания Единого налогового платежа. При этом отображаемая информация практически будет соответствовать тому, что видим мы.

Слайд 8 Личный кабинет (продолжение)
В блоке взаимодействия с налоговым органом налогоплательщик может запросить справки о сальдо по Единому налоговому счету и о принадлежности сумм Единого налогового платежа.
Кроме того, через Личный кабинет можно будет сформировать уведомление об исчисленных суммах платежей и подать заявление на отсрочку или рассрочку.
 
Слайд 9 Сроки уплаты

 Закон вводит единые сроки уплаты налоговых платежей и страховых взносов и представления налоговых деклараций и расчетов.
Что касается НДФЛ, его нужно перечислить также не позднее 28-го числа. В этот срок нужно уплатить налог, который налоговые агенты исчислили и удержали за период с 23-го числа прошлого месяца по 22-е число текущего. Исключение - декабрь и январь. Налог, удержанный за период с 23 по 31 декабря, нужно перечислить не позднее последнего рабочего дня календарного года, а за период с 1 по 22 января - не позднее 28 января.
Изменяются  и сроки подачи расчета 6-НДФЛ: за квартал, полугодие и 9 месяцев нужно отчитаться не позднее 25-го числа следующего месяца, а за год - не позднее 25 февраля.

Слайд 10 Взыскание задолженности ЮЛ и ИП

С 1 января 2023 года взыскание задолженности с налогоплательщиков осуществляется практически в привычном для них виде, все серьезные изменения коснутся внутреннего учета в налоговой службе, но вместе с тем следует учесть некоторые особенности. 

1. Для плательщиков, которые накапливают долги, не будет всякий раз создаваться новая цепочка взыскания. Для них требование будет направлено лишь единожды, так как по новым правилам требование считается исполненным только при гашении отрицательного сальдо (при переходе через 0).
При неисполнении требования в указанный в нем срок-  традиционно начнется процедура взыскания денежных средств со счетов налогоплательщика. Запускается эта процедура размещением информации о долге в соответствующем реестре. Все изменения об остатке долга (как об уменьшении, так и об увеличении) будут доступны банкам в ежедневном режиме. 
На основании информации из реестра банки будут приостанавливать и операции по счетам. Отличительная особенность - во время действия приостановления у должника операций по счетам – банки смогут открывать счета, однако все расходные операции по ним будут прекращены.
Далее, при недостаточности или отсутствии денежных средств на счетах налогоплательщика налоговый орган перейдет к стадии взыскания задолженности за счет иного имущества в порядке ст. 47 НК РФ.
Инициируется процедура размещением постановления в реестре решений о взыскании задолженности. В постановлении фиксируется текущая сумма отрицательного сальдо. В дальнейшем подлежащая взысканию приставами сумма будет изменяться. Но не в ежедневном формате, как по ст. 46 НК РФ, а в установленные сроки, которые поставлены в зависимость от объема прироста – они отражены на слайде.
Как Вы уже поняли, формально, требование может быть сформировано на 1000 руб., а дальнейшие меры взыскания при длящемся и накапливаемом долге будут осуществляться в той же цепочке взыскания на гораздо большие суммы. Цепочка взыскания по задолженности может быть прервана только при переходе сальдо налогоплательщика через 0. Только это обстоятельство при появлении нового долга будет основанием для запуска новой цепочки взыскания.

Слайд 11 Взыскание задолженности ФЛ
Что касается взыскания задолженности с физических лиц, то сама по себе процедура взыскания не изменилась: требование – суд, а дальше банк, работодатель или приставы. Изменились в основном только сроки, которые зависят от суммы долга и того факта является ли долг разовым или накапливаемым. Все, что я говорила уже про требование и порядок работы с приставами верно и для физических лиц. Основная информация о взыскании с физических лиц отражена на слайде.

Дополнительно в части взыскания отмечу, что требование теперь не зависит от вида налогоплательщика – ЮЛ, ФЛ и ИП. Налогоплательщик, имеющий долги как физическое лицо и как предприниматель, получит одно требование, но цепочка взыскания по нему будет распадаться с учетом  его статуса.

Слайд 12 Преимущества ЕНС 
 Каковы преимущества нового порядка?
Первое, упрощение процедуры перечисления налоговых платежей. Остаются всего 2 изменяемых реквизита платежного документа – сумма платежа и ИНН плательщика.

Так как уплата по всем обязательствам будет исполняться одним платежом, прогнозируется кратное снижение количества платежей, что повлечет значительное снижение объема обрабатываемой информации и издержек.
Учет поступивших платежей будет осуществляться с использованием системы ГИС ГМП –  а это значит, что мы будем видеть информацию о поступлении практически в режиме реального времени. Поэтому Закон кардинально сокращает сроки отмены наших решений о приостановлении операций по счетам - теперь это всего один день.

Срок возврата сокращается в 10 раз. Поручение на возврат будет направлено на исполнение в органы Федерального казначейства не позднее дня, следующего за днем после получения заявления от налогоплательщика.

В заключении хочу сказать, что подобные изменения налогового кодекса – они  масштабные – и для налогоплательщиков, и для всех направлений работы налоговой службы. Нам всем вместе придется осваивать новое законодательство, чем быстрее и четче будет обратная связь от налогоплательщиков, тем комфортнее будет переход на новую систему учета налоговых обязательств.

Благодарю за внимание!
