

23 мая 2023 года Торгово-промышленная палата Российской Федерации проводит I Национальный форум промышленной кооперации и системного инжиниринга (далее – Форум) в рамках международной выставки «Металлообработка-2023» на площадке ЦВК «Экспоцентр» (павильон № 7, конференц-зал, 3 эт.).
Цель Форума – обмен успешным опытом производственной субконтрактации и инжиниринговой деятельности в российских  регионах и странах ЕАЭС, выявление ключевых проблем развития  экономики страны и выработка путей их решения.
К участию в работе Форума приглашены представители органов власти,  государственных институтов развития Российской Федерации, руководители ведущих отраслевых промышленных ассоциаций и  предприятий регионов России и стран ЕАЭС.
Деловая программа Форума предусматривает пленарное заседание с обсуждением базовых системных проблем  развития промышленности и ряд тематических дискуссионных площадок прикладной направленности. 
Регистрируйтесь прямо сейчас по ссылке https://metal-forum23.tpprf.ru/

Также в рамках Форума состоится «Биржа субконтрактов», которая уже стала традиционной площадкой для поиска партнеров по производственной кооперации.
Размещены заказы предприятий РФ из 10 регионов страны.
Вас ждут переговоры на Ярмарке контактов в формате Business Speed-Dating и B2B переговоры.

Контакты в ТПП РФ: Кобякова Нина Игоревна, заместитель директора департамента ТПП РФ   по  инвестиционной  и   проектной деятельности,   тел. (495) 6200025, +7906-860-96-77, эл.почта: Kobyakova.NI@tpprf.ru.
Королев Валерий Сергеевич, председатель рабочей группы по кооперации и инжинирингу Совета ТПП РФ по промышленному развитию и конкурентоспособности экономики России, тел. +7903-402-64-13, эл.почта: invest@tppro.ru.
Вопросы по Бирже субконтрактов: Лавров Владимир Львович, исполнительный директор Ассоциации «Национальное партнерство развития субконтрактации», директор информационно-аналитического центра Союза «Торгово-промышленная палата Ярославской области», тел.: +7 (4852) 458-057, эл.почта: info@subcontractrf.ru  
[bookmark: _GoBack]Вопросы по Ярмарке контактов: Лиханов Олег Васильевич, руководитель департамента по поддержке и развитию бизнеса Союза «Торгово-промышленная палата Орловской области», тел.: +7-980-361-54-83, эл.почта: lihanov@tpporel.ru 


